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1. Cevrel gemberinin yaricapi R olan

A -
ABC iiggeninde, mA = 30" ise a'nin
uzunlugu nedir?

V2 V2

A)% B)2R C) --R D) =R E)R

2. y/2-4/3 sayisinin carpma islemine
gore ters elemani asagidakilerden han-

gisidir?
A) ;J_ B) y2+43 C) —{2+43

2+43
——

1_1

-1 1
D) ——— E) . [—
"l Pz &

3. A=R-{2}, B=R-{3} ve f:A>B,

&)= 3x—71 nin tersi asagidakilerden
x—2
hangisidir?
= + Y —
A)><3 B)"X‘l C)"Xl
2x -1 X—=3 X=3
2-X 1-2x%
D
) 1-3x ) Xx-3

Sekildeki Z; ve Z, karmasik sayilarinin
carpiminin kutupsal sekli asagidakilerden
hangisidir?

A) 7[cos (0,+8,)+i sin (8,+6,)]
B) 12[cos (0,+6,)+i sin (8,+6,)]
C) 5i D) 12 E) -25

5. Biitiin ayntlarinin uzunlugu a olan bir
kare piramidin yan ylizlerinin taban diiz-
lemi ile yaptigi aginin élgiisii a ise cos o
nedir?

3 V3 V2

A2 BY X2 b2 BB

v
Sekildeki diizlemsel bdlgeyi asagidakiler-
den hangisi gosterir?

A) {(x,y):|x]<1 ve |y|<1}

B) {(x,y):|x|<1ve |yl<1}

C) {(xy):Ix+yl<1}

D) {(x,y):|xy (<1}

E) {(x,y): [ x+y|<1 A xy=0}

7. cos(arcsin x) ifadesi asagidakiler-
den hangisine esittir?

A) cos x B) /7:C) Y1-x* D) x E) sin x

8. M(-2,1) merkezli ve 4x-3y=4 dogru-
suna teget olan gemberin denklemi
asaqidakilerden hangisidir?

A) x*+y’+4x-2y-4=0
B) x*+y?-4y+2y+4=0
C) x*+y?+4x-2y-2=0
D) x?+y?+4y+2y+9=0
E) x*+y’+4x-2y+2=0
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9. A=[m n], B=[l_n ln

} ise A.B
m m

nedir?

A)B.A B)A C)B D) [(1) ﬂ E) [:1

Sekildeki paralel kenarin kdsegenleri-
nin uzunlugu JAC =6, BD =4 tiir.

m{CAB) = 12°, m(DBA) = 18° dir. Paralel
kenarin alani nedir?
A)24 B)12 C)6/2 D)6 E) 3

11. 0<a —;— keZ ise

cos [(k + %)n +(-1)*% (o - %)} degeri asagida-
kilerden hangisidir?

A) —cos a B) cos a
D) (-1)%sina  E) (-1)¥

C) (-1)*cos «

12.

B C
lAD |= IDC |= BD |=a ye B kiésesi sabit de-
gildir. Bu ticgenin alaninin en biiyiik de-
geri nedir?
A)a’ B)3a C)2a D)4a E)2a’

13. a, b, c¢ reel sayilari arasinda a<b<c
seklinde olup, f: R=R ; fix—[(x-a)(x-b)(x-
c)] fonksiyonunun x degiskenine gore
tiirevi f'(x) dir. Asagidaki 6nermelerden
hangisi yanhstir?

A) f'(a)>0
D) f(c)<0

B) f'(a)<0 C)f'(c)>0
E) f'(b)<0

14. A={x:x=2n ve neZ} f: A—>B fonksiyo-

X+2 ” ss <
olduguna gore B deger

nu f(x) =

ctimlesini bulunuz?

A) Tek sayilar B) Tam sayilar
C) Pozitif tam sayilari D) Cift sayilar
E) Dogal sayilar

15. x bir reel sayi olduguna gore asagida-
ki onermelerden hangisi dogrudur?
A) Vx, [(x+1)?]1>0 B) 3x, (x*+x+1)<0
C) 3x,(—

X

=i 0) D) Vx, (x?+3x+220)
E) 3x, x>-1<0

16. xeR ve b=0 olmak iizere a ve b ara-
larinda asal iki tam sayidir. x in alabile-
cegi biitiin degerlere gére x*’® nin reel
olmasi icin gerek ye yeter sart nedir?

a a
A) 2.0 B) =<0
)% )%

C) b'nin tek say1 olmasi
D) a'nin tek say1 olmasi
E) b'nin gift sayi olmasi

17. Analitik diizlemde
B={(x,¥):(x,y)eR? y2x?, y< i [} bagintisi
ile belirtilen diizlemin alani nedir?

=

OERNOENRE 2

1
D o
)3

E)6

18.

Sekil asagidaki fonksiyonlardan hangi-
sinin grafigidir?

A) f:x—( k Hsgn x)
C) f:x—( k Fsgn x)

E) f:x—( ﬂxl]-x)

B) f:ix— Kk |1
D) fix—( b b [x[))



19.

Grafigi verilen fonksiyon asagidakiler-
den hangisidir?

A) y=x’(2-x)  B) y=x(x-2) C) y=x’(2-
x)

D) y=x(x+2) E) y=x3(x-2)

20.
y=|2x*-1 . x=0, y=0, x=2 egrilerinin sinirlacig
bélgenin alanini bulunuz.
V2 1 B 1072
A)— B)3—- C)—[5-42 D) ——
)5 B3 O (57 )
2(5+42]
E) T

21. (gof)(x)=(gof)(y)=glf(x)1=9g[f(x)]
=f(x)=f(y)=x=y sem-

bolik galismasi asagidakilerden hangisini

dogrular?

A) g ve f orten ise gof de ortendir.

B) g ve f icine ise gof de iginedir.

C) g ve f bire-bir ise gof de bire-birdir.

D) f nin tersi g ise, g nin tersi f degildir.

E) g ye f bire-bir orten ise gof de bire-bir

ve ortendir.

22. Bir ticgende iki kenarin uzunluklarinin
kareleri toplami, ligiincii kenara ait kenar
ortayin uzunlugunun karesinin iki kati ile
tiglincti kenarin uzunlugunun karesinin
yarisinin toplamina esittir. Asagidakiler-
den hangisi bu teoremi belirtir? (a,b,c
licgenin kenarlari, Vcise c kenarina ait
kenar ortaydir.)

A) (a=b)? = (2ve? + &

2
2
B) a’ +b% =2vZ + —
2

C) (a+b)? =2v2 + (5)?

D) a? +b? =2vZ + (2)?

2
c
E) a% +b% =(2v,.)? o

<

23. a ve b herhangi iki reel sayi olduguna
gore, dik koordinatlar sisteminde

(1 1
la+b'a-b,
gore simetriginin koordinatlar: nelerdir?

p ’ noktasinin y=-x dogrusuna

A) I_ aib'_a.l.b:l B) (-(a+b)i-(a-b))
{1 1) ;

= la-b’a+b) D) (a+b, a-b)

2 =

24.
D
N <
K
M
L
M
B

Alani 160 cm? olan paralel kenarin kar-
sihikh iki kenari 8 esit pargaya bdoltinii-
yor. Bu parcalardan bir tanesi bir kenar
iizerinden, dort tanesi karsi kenar lize-
rinden alinip uglari birlestirilerek elde
edilen taranmis boélgenin alani kag san-
timetre kare olur?

A)80 B)70 C)60 D)50 E)40

25. Bir silindirin yanal alani 20n ve
yiiksekligi 10 birim olduguna gore
hacmi kag birim kiiptiir?

A)2n  B) 20n C) 10x D) 40n E) 200n

26. (-5) sayisinin x*-2ax+b=0 denk-
leminin kokleri arasinda olmasi igin
asaqgidaki esitsizlik sistemlerinden
hangisinin saglanmasi gerekir?

A) a’+b>0, a(10a+b+25)<0

B) a*- b>0, 10a+b+ 25<0

C) a*- b>0, 10a+b+25>0

D) b?-4ab>0, 10a+b+25<0

E) a*-4b>0, a(10a+b+25)>0
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27. x=2a*+b?* , y=2a*-b? esitlikleri bi-

lindigine gore [x? —yzf asagidakilerden
hangisine esittir?

A) 16ab? B) 4ab? C) 8b* D) 2b* E)
64ab?

28. A bitkisinin boyu, B bitkisinin 3 ka-
t1, C bitkisinin 6 katidir. B bitkisi kendi
boyunun iki katina geldigi zaman, A
bitkisinin boyu C bitkisinin boyunun 2
katindan 10 cm fazla olacaktir. Her bit-
ki yilda 1 cm uzadigina gore her bitki-
nin boyu kag cm dir?

A) (7,21,42) B)(6,12,36) C) (4,8,24)
D) (5,10,30) E) (3,6,18)

29. x*+ax+b=0, y*-ax+c=0a>0,bvec
cebirsel sayilardir. Asagidakilerden han-
gisinde x;, X2, Y1, y2 kokleri x;<y;<x,<y»
kosulunu hig¢ saglamaz?

30. a<b<0<c olduguna gore, ax(bx+c)<0
esitsizligi hangi x degerleri icin saglamir?

A) x<0 B) —%<:x<:0 ) 0<:;x<—§

c c
A) b<0,c=0 B)b<0,c<0 C)b<o0, D) X<-+ E) g b
c>0
D) b>0, ¢c>0 E) b=0, c<0
Xl o 32.
31. x-1~ | egitsizlik sisteminin ¢éziimii 25 -2 -1 2 4w
| + ﬁ + [ +
x-1 o,i + I - +
nedir? //I (;ozum |//
A)xs-1  B)x<-1 C)-1<x<1

D) x<-1,1<x E) x=#1

Yukaridaki tablo ile ¢oziimii belirtilen
esitsizlik sistemi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) x*-2x+1>0, x*-4<0
B) x*+2x+1>0, x*-4<0
C) x*+2x+1>0, -x*+4>0
D) x+1>0, -x*+4<0

E) x+1>0, x*+4<0

33.

¥Yandaki gekle

gore Ak F 8 E
AR i _,,-f-)\ % !
orani nadir? D} R\\\A

= 5

&

6 6 5 11 5
A) = BYE )=y D= Ey=
) B3 9-3 )-% Bg

34. Koseleri birbirine dik olan bir ikiz-
kenar yamukta, tabanlar: orani % ve

biiyiik tabanin uzunlugu 8 cm ise, yiik-
seklik kac cm dir?
A)6 B)7 Q)8 D)9 E)10




35.

Her birinin yaricap: 5 cm olan dort
cember, sekildeki gibi birbirine distan
teget ve hepsi birden bir biiyiik gembe-
re icten tegettir. Biiyiik cemberin yari-
capi kac cm dir?

A) 52 B) 1042

D) 5(v2-1) E) 52 +1)

25
c) =2

36. ig teget cemberin yarigapi 2 cm olan

eskenar iiggenin kenar uzunlugu kag cm

dir?

A) 43

83
3

B) 2.3 C) 643

E) 343

D)

37. Ayni merkezli iki cemberin birinin p
uzunlugundaki kirisi diger gembere teget
olduguna goére bu iki gember arasinda ka-
lan alan kacg birim karedir?

38. A(1;0) noktasindan gecen ve y=-x-1
dogrusu ile 45° lik ac1 yapan dogrularin
denklemleri nelerdir?

A) 4p’n  B) 2p’n  C) p* A) y=x-1, y=0 B) x=1, y=x

2 2 C) x=-1, y=x D) x=1, y=0
S ot

: 2_a2 & g 40. y=(cos x+5)(7-cos x) ifadesinin en
39. llﬂ;ﬂm isleminin sonucu ne- biiyiik degeri nedir?
dir?

A)1 B)x C)a D) 2a E)

r |

A)48 B)42 C)40 D)36 E)35

41.
45 ‘
y=f(x) V",'f""\h']
Vo | |
| /s N\ /! |
‘\ y ! ‘(l ;
Vs Fy ]
\ A~ RN
\_f J-\ AT X
1

\ AT
{ VYV

Y= \,f’ \:zfu;rJ
! \../g'
'Iy“:f"\'\lu)

Yukarnidaki egriler, y=f(x) fonksiyonu

ile bunun tiirevlerinin grafikleridir. Bu

grafiklerden yararlanarak asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) y'=0 oldugu noktalarda (y) nin mi-

nimumu ya da maksimumu vardir.

B) y”=0 oldugu bir noktalarda (y’) nin

maksimumu vardir.

C) y nin minimum, maksimum noktala-

rinda y”=0 dir.

D) y”>0 oldugu bolgelerde y’ artandir.

E) y”<0 oldugu bdlgelerde y” eksilen-

dir.

42. y=(1-x)(x+3)? fonksiyonun grafigi
asagidakilerden hangisi olabilir?
D) £l




43.

4| 35 T,v g @
: Vo
L f° 1

-1

Yukaridaki egrilerden bir y=-x"+ax’+b
fonksiyonunun grafigi olduguna gore a ve
b ne olmahdir?

A) a=2, b=1 B) a=-2, b-=1
C)a=2,b=-1 D)a=-2,b=1
E)a=-1, b=1

Ayni yay: gordiklerinden
m(BAC) = %m(BOC)

30° =%m(BbC)

COZUMLER
2.

\/2 -3 sayisinin garpma islemine gére tersi P

olsun.

J2-JEp=1-p=—] 1 J2+43

2v5 25 23

BOC) = 40°
el ped2t o T
Yangap olduklanndan Ja-3
|oB|=|oC] dir. Yanit:B
O halde BOC iggeni es3-
kenar Uggen olup R=a olmak zorundadir. Soruya Geri Don
Yanit:E
Soruya Geri D6n
3. 4,
Bir fonksiyonun tersini bulmak igin f(x) yerine x, Z,= |z,|f cosB, +ising, )
x yerine f'(x) yazlmahdir. \
Y )y S Z,= (/3% +47 |(cos@, +isind, |
=20 =300 g1 12011 2x |
X-2 f'(x)-2 Z,=5(cosB, +isin®, )
£1(x) = 2x-1 Z,=2,|(cos6, +isinG, |
x-3 2 z
Yanmt:C Z,=| Jn’-sf +4* Jn‘ cosB, *isin®, |
Soruya Geri D6n 2y cosez_d- Eing;)
2,2, =[2||2,|[ cos(8,+8, | +isin(©,+6, )|
2,2,=5.5[cos(8,+6,|+isin(6,+8, ||
sekle gore ©,+6, =180° dir.
7,7, =5.5(cos180° +isin180°
17,=25(-1+0) =12, =-25
Yanit:E

Soruya Geri Don
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5

I:EB dik Ugcgeninde;
y 2
2 | G t S =5 GJE
rof =[oef +[en” = 2| sfenf o] =2
T TOE dik Uggenin-
\ de:
o
OE
% COS& =u
D : =T
8
=_2
cosp=——
v
2
=¥3
i cosp =3
YanitA
Soruya Geri Don
7.
sinf = x olsun. arcsinx = olur. O halde
cos(arcsinx)=cosp — cosP =./1-sin’p
sin? =x2 = cosp =4/1-x2
cos(arcsinx) =+/1-x
Yanit:C

Soruya Geri D6n

6

S.ec;enekler icerisinde dizlemsel bolgeyi en iyi
sekilde ifade eden baginti;

{(x.y): | x*+y | £1 A xy=0} dir.

Yanit:E

Soruya Geri Don

8.

1.yol:
Degme noktasi A olsun. Cember merkezi olan
M(-2,1) noktasinin 4x-3y=4 dogrusuna vzakhdi

|MA|=r dir.
4x-3y=4 — 4x-3y-4=0

- =|ax+by+c|= |ax -3y -4
N = i P

=.|4('2)'%|_—>|MA|=3H—H=3U

x*+y?+Dx+Ey+F=0 seklindeki genel gember
denkleminde r = -;-JD’ +E?-4F dir.

1
Segenekler 5 D?+E?-4F :
A l,/42 +(-2)" -4(-4)
2 ; 3
B 1 [a+22-a4
2 1
c % 4 +(-2)* -4(-2) J7
1 a7, Cozim
D 5 4*+2%-49 ol
H .;-,f42+.j-2;’-4.2 J3
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A secenedinde r=3 tur.

2.yol:
Problem verilerine gore;

M(a b)— M(-2,1) — a=-2 b=1
Cemberin genel denklemi ;
x*+y? +Dx+Ey+F=0 seklindedir.
Denklemde;

a=-2—>-2=-2—>0=4
2 2

b=-E_1=.E _Lg=02
2 2

=%JD’+E’ -4F —>3=%,}42+¢-2|’-4r

F=-4
O halde gember denklemi;
x*+y*+4x-2y-4=0
YanitA

Soruya Geri DOn

9.
SRLE P
A.B=[m(1-n_)+mn mn+n(1-m)]
AB=[m-mfi+pfi mfi +n-pfl |
AB=[m n|

Yanit:B

Soruya Geri D6n

10.

Aascoy = %lAC”BDl sin30’ = %.6.4.% —SA=écm?

Yanit:D

Soruya Geri DOn

11.
T
a=— k=3olsun.
é
s '|'k+l‘fn+|-‘||"‘a-£l‘
l‘ 2’ | 2 1
i In ﬂ\
= 3+_ +(-1) 1 22|
cos l Ead ‘6 2'-|
= 71|.' T 23n
=cos -—+—J cos—-cos——»cos—-cosa
123 3 s I3

Yanit:B

Soruya Geri Don

12.
ABD Uggeninde;

1 ;
B = E|AD||BD| Sin@ — A, = 5 1 etsing
DBC uUggeninde;
s | ’
Assc) = 5[BD| [PC]sin( 180° -©)
A sc =%a’sin( 180°-0|

ihtar: |

sin® =sin(180° -9)

A ec) -—a’smi 180°-8) = A, = a’sme
Aasc) = Amo) * Ac)
Ay = a’sme+—a 5in@ — A, =a’sin®

Alanin moksnmum olmasi igin tirev sifir olmali-
dir.

A ey Sa'siNG — A, = a’cos®

0=a’cos8

Bu esitligin saglanabilmesi igin carpanlardan en
az birinin “0" olmasi gerekir. a=0 olamayaca-
dindan cos®=0—-6=90" olmaldrr.
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© =90° olduguna gore

A
ABC iggeninde|BD|=a
a yuksekliktir.
1
D Aasc) =§|AC”BD|
; \ =1 204
2

=a

3 c Awo

Yanit:A

Soruya Geri Don

13.

f(x) =(x-a)(x-b)(x-¢)
f'(x)=(x-a)(x-b)+(x-b)(x-c)*(x-c)(x-a)
f(x) =2[(x-a)*(x-b)*(x-c)]

A secenegi:
f'(a)=(a-a)(a-b)+(a-b)(a-c)+(a-c)(a-a)
f'(a)>0 ’ ; ’

B segenegi:

Hla)= 2[(‘:1)*(23_")*(;"_&}

f"(a)<0 . - -

C segenedi:
f'(c)=(c-a)(c-b)*(c-b)(c-c)+(c-c)(c-a)
f'(c)>0 ' ’ ’

D segenegi:

=2 (e (e-0)|

f"(c)>0 ' ’ '

E segenedi:

f'(b)= (b-a)(b-b)+(b-b)(b-c)+(b-c¥b-a)
f'(b)<o0 ’ ’ -

Yanit:D

Soruya Geri Don

14,
f(2n) = 2n2+2
n=Z oldugundan (n+1) = Z olmak zorundadir.

B deger cumlesi tamsayilardan olusmalidir.
Yanit:B

—f{2n)=n+1

Soruya Geri Don
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15.

7 —Her, = — Bazi anlaminda oldugu dikkate
dahinarak;

A segenegi:

x=-1igin [:c X +‘hz] >0 esitsizligi saglanmaz.
ox, (x+1% >0 ifadesi yanlighr.

B secenegi:

(x*+x+1) <0 esitsizligi ban x dederleri igin de-
gil tUm x degerleri igin saglanmaz.

3x,( x* + x+ 1) <0 ifadesi yanlishr.

C segenegi:
' % =0 le;iﬂiéini saglayan x degeri yoktur.

Ex,j % =0 | ifadesi yanlishr.

D segenegi:

[x*+3x+2|>0esitsizligi X'in .c<x<-1 ve

-2 < x <+x arahidindaki dederleri igin saglandi-
g1 halde, -1<x<1 araligindaki degerleri igin
saglanmaz.

7X,(x*+3x+2| 20 ifadesi yanhshr.

E secenegi:
x*-12 0 esitsizligi X'in -c<x<-1vel<x<+x
araligindaki degerleri icin saglanmadigi halde,
-1 x =1 arah@indaki degerleri icin saglanir.
2x,x* -1 0 ifadesi dogrudur.

Yanit:E

Soruya Geri Don

16.

x® =§/x® = x° <0ise x® ifadesinin reel olabil-
mesi igin b tek say1 olmalidir.
Yanit:C

Soruya Geri Don
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17. 18.

Y lyol:
+ Gratfik Uzerinde segilen x degerleri ile x'in bu
=2 degerlerine karsilik gelen y degerlerini gdsteren
| i i tablolar asagidadir.
B(-1,1) agn/Y
------------------ Aecencd |
I ! a
| i X islem y | Yorum
| N\a i -1 | |-1*+sgn(-1)=1-1 0 *)
: - 0 | |o|+sgn(0)=0-0 o ()
1 1 PR
B o[@O 1 1 | [1+sgn(1)=1+1 2 (*)
y =x’ egrisiile y =|x| dogrusu A(1,1) ve B(-1,1) e
ve O(0,0) noktalannda kesisir. B;ecenegl islem v | Yorum
-1<x <0 igin |x|=-x A [ -1=1m 0 (+)
o (D 3 -1=0- - =
a= [(x-x?dx=- X+ 2| 9 [ 9150 | )
! 2 8] 1| []-1=1-1 o ()
(02 0° [(-17 (-3 1
a9 .0 U7 ! Sa=lp? C segenegi |
._2 3| 2 3 _| é X Islem y | Yorum
- 1 | [-1-sgn(-1)=1+1 2 (-)
0<x<1igin x| =x 0 | |o]-sgn(0)=0-0 0 ()
1 2 s 1 -sgn(1)=1-1 0 (-)
ﬁ=[lx-x2}dx'i-x— -2t}
0 & 3 o
Z T, D segenedi |
[t ] e
\ - -1 |'1+ -1 =1-1 0 (+)
TA=d+ﬂ=—1"l—->TA=—1-bl'2 0 |0|+ 0 =0+0 0 (+)
& b 3 -
Yanit:D 1 | [1+0i=11 2 (*)
Soruya Geri D6n Esecenedi |
X Islem y | Yorum
a | r+1=as o |
o | 0-0=0-0 o [
1-1=1-1 o | (-)

Tabloya gore B,C E segenekleri elenir.
A ve D segenekleri arasinda tercih yapilabiime-
si igin, grafik Uzerinde bir nokta alinarak her iki

segenekte denenir.Bu nokta x =% olsun.Gra-

fige gore x =% igin y>1 olmahdr.
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X Islem y | Yorum
l l+sgnl‘.l"=_¢‘| E (+)
2 2 (2] -2 2

D segenegi |
X islem y | Yorum
l 4 - s =l+ l (-)
2 2| D21 2 2

y < loldugundan D secenegide elenir.BSylece
B,C,D,E segenekleri elenmis olur.

ihtar: |

* Ozel tanimli fonksiyonlarda, ici dolu ve
bos yuvarlak bigcimde gosterilen sekiller, grofi-
ge ait olan ve olmayan noktalan belifmekie-
dir.

Grafikte (0,1),(0,-1) noktalan grafik Uzerindey-
mis gibi gorulmekte ise de, 6zel tarimli fonksi-
yon formathnda verilen A B,C D,E segenekleri
icin (0,1),(0,-1) noktalarnin grafik Uzerinde ol-
dugu kabul edilemez.

* |saret fonksiyonunda:

l’-l, X<0 ise
0, x=0 ise

‘_ 1, x>0 ise

*(+) — Grdfikle uyumlu

* (-) — Grafikle uyumsuz

sgnx =

2.yol:
A) Y B) ¥

x'e gesitli degerler verilerek elde edilen y de-
getleri ile x ve y nin bu degerleri dikkate alina-
rak gizilen A B,C,D,E segeneklerine ait grafikler
yukandadir.
Grafikler incelendiginde A segenegine ait grafik
ile problemde verilen grafigin birebir eslestigi
gorulir

Yanit:A

Soruya Geri Don
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19.

A secenedi
X 0 1 /2 2
y 0 1 27/16 0
B secenegi
X 0 1 3/2 2
y 0 -1 -3/4 0
C segenegi
X 0 1 3/2 2
y 0 1 5/4 0
D segenegi
X 0 1 /2 2
y 0 3 21/4 8
E secenegi
X 0 1 3/2 2
y 0 -1 -27/16 0
Problemde verilen seklin incelenmesinden;
— . _3
X, 50—y, =0 XJ'E_’Y3>Y2

X, =1-y,>0 |, Xx,=2-y,=0
A B,C D, E segeneklerine ait tablolar incelendi-
ginde, yukandaki kriterleri sadece A segenegi-
nin karsilacig gorulur.

YanitA

Soruya Geri D6n

20.
y= |2xz - 1| egrisinin x-eksenini kestigi noktalar;
y=lada| ¥ f 0=|2x*-{
2x’=1—>x=t%
x=2
+ O<x<%igin
|2x2.1=.2x2+1
‘ Ny
. B Y
v/ 5 9= | (-2x*+1)dx
ol./2 [2 ’
2 (22
=:-2.x—+x
3 )
0
3
|2
2 | g
= -2.—-'-£ L2240 —>c:"/§l:>r2
3 2 3
~/§ o e il 2 o a2
2 X2 igin |2x -1-2x -1
2 x?
B=|(2x*-1jdx=2.——-x
Z S &
=z 2
; 3 ]
iﬁl
=02 5012 | 210442 s
[ - T 3
2(5+./2]
q+‘3=£+10+~f§= : \/_" br?
3 3 3
Yanit:E

Soruya Geri DOn

21.

Yukandaki sembolik ¢alisma, "g ve f bire-bir ise

gof de bire-birdir" seklinde izah edilebilir.
Yanit:C

Soruya Geri D6n

22.
“Bir Uggende iki kenarin uzunluklannin kareleri
toplami, Uginci kenara ait kenar ortayin uzun-
lugunun karesinin iki kah ile UgUnci kenarnn u-
zunlugunun karesinin yanisinin toplamina esittir”
seklindeki izahat kenarortay teoremidir.

Yanit:B

Soruya Geri Don
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23.
Dik koordinct sisteminde A(p,q) noktasinin y=-x
dogrusuna gore simetigi A'(-q,-p) dir.Bu izaha-

wocond W TE) . »
ta gore, P‘.E'E | noktasinin y=-x dogrusu-
na gére simetrigi P'?{-—L.— L | dir.
! a-b” a+b

Yanit:A

Soruya Geri Don

24,
1
M Ay 'EA(ncm 4

=%.160.4=8()cm2

A(mwn

_1 s e
A = 5 Asau = Ay =5-20=10cm?

TA.= Ay * Aguy =40+10

TA.=50cm?®
Yanit:D

Soruya Geri DOn

25.
Hacim=Taban alaniXYikseklik

Ausco =|AB][BC]
@ 20m =|AB[.10
D C |AB|=2n br
[AB]dogrusunun
vzunlugu ayni za-

manda ¢emberin
¢evre vzunlugudur.

A B |AB =2ar
@ 2% = 28r—>r=1br

Taban Alani = ar?
=¥ =xabr?

Hacim=#x.10=10x br’

Yanit:C

Soruya Geri Don

26.

Ax?+Bx+C=0 seklindeki 2.derece denkle-
minde;

A f(k)<0 ise k sayisi kokler arasindadir.
x*-2ax+b=0

Af(K)<0—1.[(-5) -2a(-s)+b] <0
10a+b+25<0

Diskriminant (A) pozitif olmakhdir.
A=B?-4AC>0—(-2a)°-4.1.(b) >0

a*-b>0

Yanit:B

Soruya Geri Don
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Yanit:E

Soruya Geri Don

28.

A bitkisinin boyu, B bitkisinin 3 kah, C bitkisinin &
ketidir. B bitkisi kendi boyunun iki katina geldigi
zaman, A bitkisinin boyu C bitkisinin boyunun 2
katindan 10 em fazla olacakhr. Her bitki yilda 1
cm vzadigina gore her bitkinin boyu kag em
dir?

A)(7.21,42) B)(4,1238) C)(4824)
D)(5,10,30) E)(3,6,18)

cozum:

Her bitki yilda 1 em vzadigina goére, B bitkisi 2x
kadar vzarsa, A ve C bitkileri de 2x kadar vza-
yacaktr.

A B C
ilk durumdaki boylan 6X 22X X
sSon durumdaki boylan 8x 4x 3x

8x=3x.2+10 - x=5
O halde bitkilerin ilk durumdaki boylan;A B,C si-
ralamasina gére 30 cm,10 cm ve 5 cm dir.

Yanit:D
Soruya Geri Don
29. 30.
x*+ax+b=0—x,*+x,=-a  xX,=b ax(bx+c)=0—>x,=0,xz=-%
y'-ay+c=0 s y,*y,=a  yy,=c .
b<0<c oldugundan -E> 0
A secenegdi: A
x’-x-2=0|_x,+x2=l XX, =2 5 Lo 0 B i
y*-3y=0 |Y:*Y.=3 Y,y,=0
N RS _ ax - Q0 o« +
X,=-1,x,=2,y,=0,y,=3 c
X, <Y, <X, <y, Esitsizlik saglanr. X "E . - Q0 «
B secenedi: () s 2 .
x*+2x-8=0|x,+x,=-2 XX, =-8 =
1 <y <-—
yi-y-6=0 |y, *+y, =1 yy, =6 el
X, =-4,X,=2y,=-2y,=3 Yanit:C

X, <Y, <X, <y, Esitsizlik saglanr.

C segenedi:
Xz+2x-8=0|.x|+x2=-2 X,X, =-8
y*-dy+3=0) V,*y; =4 vy, =3
X, %-4,x,=2,y,=1y,=3

X, <Y, <X, <y, Esitsizlik saglanir.

Soruya Geri Don
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D secenegi:

a>0,b>0,c>0 olduguna gére;

L X,<0,x,<0veyax, >0,x,>0

Il Y,<0,y, <0 veyay,>0,y,>0

Y,Y, >0 esitsizliginin sadlanabilmesi igin y, ve
y, degerlerinin her ikisi birden negatif yada her
ikisi birden pozitif olmalidir. y, +y, =a ve a>0
sarh olduguna gére ikisinin birden pozitif olma
zorunlulugu vardir.

XX, >0 esitsizliginin sadlanabilmesi igin x, ve
x, degerlerinin her ikisi birden negatif yada her
ikisi birden pozitif olmalidir. x, +x, =-a ve a>0
sarh olduguna gére ikisinin birden negatif olma
zoruniulugu vardir.

lanmasi mumkin degildir.

Esecenegi:

x*+3x=0 |x,*x,=-3 XX, =0
yi-y-6=0] v+, =1 yy, =-6
X,=-3,x,%0,y,=-2,y, =3

X, <y, <x, <y, Esitsizlik saglanir.

YanitD
Soruya Geri D6n
31. 32.
xX*l 5 [ XEF=EO-x=-1 A secenegi:
x=1 X-120—x=1 x?-2x+120—=(x-1°=0—>x,, =1
L<0—>x-l=0—>x=‘l x*-4=0-5=0—>Xx,=-2,Xx, =2
x-1
X |- -2 1 2
X .0 'I I +o0
X +1 (x'I)z » «+ 0 *
—' + - c) -+
x -4 o+ O - - 0
1
Tl 5 -0 +
x-1 cézim
1
Gozim
CK.—-x<-1
Yanit:B

Soruya Geri D6n
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B segenegi:
X2 +2x+120—=(x+1)°=0—>x,, =-1
x*-4=0-x,=-2,x,=2

X -0

2 +c0

(x+1)? - + Q o+

x*-4 £ QO -

C segenegi:
x}+2x+120—(x+1°=0—>x,, =-1
X +4=0—-x,=-2,x,=2

X - -2

+oo

(x+1)’| + +

.)(1 +4 )

Qo + :

Gozim

D segenegi:
X*+120—=x, =-1

X' +4=0—=x,=-2,x,=2

b ¢ -

Gozim

x+1 - =

xi+q + O -

Gozum

E segenegi:
X+120—=x,=-1

x*+4=0- x,, =sanal kék

X | .o

¢ -

A B,C,D,E segeneklerine ait tablolar incelendi-
ginde B segenegindeki tablo ile problemde ve-

rilen tablonun birebir eslestigi gorulur.

Soruya Geri Don

Yamt:B
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w
w

AF BD CE_ AF 52 . AF_ 4§
BOCER | R-AFAS A T pd_s_bpd.s
YanitA |AB| 4 g 3
[pC|=écm
Soruya Geri D6n % ikizkenar yamuk &zelli-
ginden;
4 B
|DK| =[K¢]| =|oK| =|CT°|=§=scm
| AH|=|HB| =|oH =I%B{=%=4cm
|KH =|OK|+|OH|=3+4=7cm
Yanit:B
Soruya Geri DOn
36.
0,0,0, dik Uggeninde; A Eskenar Uggenin bir kena-
2. 2 2 nnin vzuniudu a ic teget
|°l°3|2 =[0,0, +[0.0) gemberinin yangapi r ise;
:0.03: =:>32:102 o a3 .0l
0,0,[=10¢2cm I
2 =
oy=lelloo o . 4 Wem

2

5+10J2+5
2

lot|= =|oy=5(y2+1jecm

Yanit:E

Soruya Geri Don

Yanit:A

Soruya Geri Don

Problem verilerinden fay-
dalanarak yandaki sekil
olusturulabilir.

OHB dik Uggeninde;

|O8" =|OH* +|Hef

.2

o8 =[o"+( 2|

T.A= (|08 JoH’)=x| JoH"+{ B | - JoH"
2

A =p—rr br?
4
YanitE

Soruya Geri Don

38.
iki dogru arasindaki
{ acinin tanjanh;
y=-x-1 T x=I -m
\ y=0  tga=_ 2
N 7, T emm,
— a *
¢ A(1:0) taqs0 = M2-M,
45.\_/>\ 94 T+ mm,
45’ y=-x-1-=m, =-1
- m,-(-1) e
- — -
\ 1+(-1im, e

Egimi ve bir noktasi belli olan dogru denklemi;
Y Ya =M, (X-X, 1 —>y-0=0(x-1)=>y=0

y=0 dogrusuna dik olan ve x=1 noktasindan
gecen dogru denklemi x=1 dir.O halde prob-

lemde aranan dogrular x=1 ve y=0 dogrulandir.
Yanit:D

Soruya Geri DOn
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39.

1.yol:

: x*-a*  _. (x-a)(x+a)
msin(Zx-zo) !:D: sin2(x-a)
_p 2x-a) (x+a)

=lim :
oxsin2(x-a) 2

40.
ifadenin en biiyik olabilmesi igin tirev “siir”
olmalidr.
y=(cosx+5)(7-cosx)=-cos’x + 2cosx + 35
y' = 2cosxsinx - 2sinx — 0 = 2sinx(cosx-1)
cosx-1=0—cosx =1
y=-(17+2.1+35 5y =34

Ihtar: Yanit:D
8 2(x-a) =1
o=x s5in2(x-a) Soruya Geri D6n
2(x-a) (x+a)_(x+x) 5
soxsin2(x-a) 2 2
2.yol:
. xPe-d R , .
lim————— —— belirsizligi vardir.L'Hospital
o=xsin(2x-2a) 0
kuralimin(Pay ve paydanin tirevi) vygulanma-
styla;
i x*-a® _ -2a 2 -2X
m— = =
o=xsin(2x-2a) -2cos(2x-2a) -2cos(2x-2x)
- 2x _-2x _
=~ __=_"_"=x
-2cos0® -2.1
Yanit:B
Soruya Geri Don
41. 42.
y A segenedi: 1.yol:
3 y'=0 oldugu y x'e cesitli degerler verilerek elde
A,C ve F nokta- T edilen y degerleri ile x ve y'nin
v'"'=f"() / larinda mini- y bu degerleri dikkate alinarak ¢i-
mum ve mak- zilen grafik yandadir.
simum noktala-
n vardir.Bu se- oo | |8 6 | = | 0]
¢enek dogru- 3 | y|lo|3 |0
dur.
g X B'sef;en"eéi:. . Grafigin E secenedindeki grafik ile birebir esles-
y' nin tireviy tigi gorulur.
dir. y"=0 .
: 2.yol:
._K oldugu B nok- E secenegine ait sekilde;
y=f()  tasinda mak- X=-3-y=0
v'=f'(x) simum var- X=0—>y=9
dir.Bu segenek X=1-y=0
oSN, iliskisi vardr.
G Yukandaki x ve y degerleri
C segenegi

y hin minimum ve maksimum noktalarinda y"=0
degil y'=0 olmalidir. Bu segenek yanlistr.

D segenegi:
y"y' nin turevidir. y">0 oldugu bélgelerde y'
artandir. Bu segenek dogrudur.

E segenedi:
y'".y"" nin tirevidir. y"'<0 oldugu bdlgelerde y"
eksilendir. Bu segenek dogrudur.

Yanit:C

Soruya Geri Don

y =(1-x)( x + 3)° denklemini sadlar. Diger sece-
neklere it sekillerdeki x ve y degerleri ise
y=(1-x)(x+3 /* denklemini saglamaz.

Yanit:E

Soruya Geri Don
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Lill?(. sekil igin hesaplamalar;
y=-x*+ax’+b

X=-1-y=0

(-1 +a(-1"+b=0—=a+b=1
X=0—y=1

-0/ +a(0)*+b=1—=b=1
X=1-y=0

-1 +a1’+*b=0—a+b=1

ikinci sekil igin hesaplamalar;
X=-1-y=0 '

-1 +ai-1 +b=0—a+b=1
X=0—-y=-1

-0/ +a(0)+b=-1-b=-1
X=1—-y=0

() +a(1+b=0—sa+b=1 |

Soruya Geri DOn

a=0b=1

a=2b=-1

Yanit:C
Kaynak
Hamdi Akin
hamdig56 @yahoo.com.tr

IZMIiT
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